
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ ΣΤΟ 1ο ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
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α) Αν ΑΒ      , ΑΓ      , ΑΔ        είναι τρία διανφςματα, τότε οι ποςότθτεσ ΑΒ      ∙ ΑΓ        και ΑΒ      ∙ ΑΔ       : i) είναι αρικμοί ι 

διανφςματα;  ii) μποροφν να ςυγκρικοφν;                                                                                        (Μονάδεσ 5) 

β) Για τα διανφςματα του παρακάτω ςχιματοσ να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ: 

i)  ΑΒ      ∙ ΑΓ      > ΑΒ      ∙ ΑΔ           ,     ii) ΑΒ      ∙ ΑΓ      < ΑΒ      ∙ ΑΔ            ,     iii) ΑΒ      ∙ ΑΓ      = ΑΒ      ∙ ΑΔ       

 

(Μονάδεσ 10) 

γ) Για τα διανφςματα του παρακάτω ςχιματοσ (θ διακεκομμζνθ γραμμι είναι τμιμα κφκλου με κζντρο 𝛢)   

να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ: 

i)  ΑΒ      ∙ ΑΓ      > ΑΒ      ∙ ΑΔ          ,    ii) ΑΒ      ∙ ΑΓ      < ΑΒ      ∙ ΑΔ          ,    iii) ΑΒ      ∙ ΑΓ      = ΑΒ      ∙ ΑΔ       

 

Σε όλα τα ερωτιματα, να αιτιολογιςετε τισ απαντιςεισ ςασ.                                 (Μονάδεσ 10) 
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α) Να αποδειχκεί ότι για όλα τα διανφςματα 𝛼 , 𝛽  ιςχφει: 

  𝛼 + 𝛽  
2

+  𝛼 − 𝛽  
2

= 2 𝛼  2 + 2 𝛽  
2

   (1)                                                                                           (Μονάδεσ 06) 

β) Δίνεται το παραλλθλόγραμμο 𝛰𝛢𝛤𝛣 με 𝛰𝛢      = 𝛼  και 𝛰𝛣      = 𝛽 . 

i. Να ςχεδιάςετε τα διανφςματα 𝛼 + 𝛽  και 𝛼 − 𝛽 . 

                                                                                                                                                          (Μονάδεσ 05) 

ii. Να δώςετε τθ γεωμετρικι ερμθνεία τθσ ιςότθτασ (1). 

(Μονάδεσ 04) 

γ) Ένα ςώμα ςφρεται πάνω ςε λείο επίπεδο από δφο ανκρώπουσ, οι οποίοι εξαςκοφν πάνω ςε αυτό 

δυνάμεισ 𝐹 1  και  𝐹 2 αντίςτοιχα, όπωσ φαίνεται ςτο παρακάτω ςχιμα. Οι δυνάμεισ ζχουν ίςα μζτρα 



10 𝑁 (Newton) και θ γωνία που ςχθματίηουν είναι 60°. Να ςχεδιάςετε τθν ςυνιςταμζνθ δφναμθ 𝐹  και να 

βρείτε το μζτρο τθσ.  

                                     (Μονάδεσ 10) 
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Θεωροφμε τα διανφςματα  ,   με 2  , 4   , ( , )
3


 



  και τα διανφςματα      και 

2    . 

α) Να βρείτε το   .                                           (Μονάδεσ 5) 

β) Να βρείτε το   .                                             (Μονάδεσ 7) 

γ) Να βρείτε τα ,                                             (Μονάδεσ 8) 

δ) Να βρείτε τθ γωνία ( , ) 


.                            (Μονάδεσ 5) 
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Δίνονται τα ςθμεία Α(0 -1), Β(λ, 1) και Γ(λ-2, λ-3), όπου λ R . 

α) Να βρείτε τισ τιμζσ του λ  R ώςτε : 

i. Tα ςθμεία Α, Β και Γ να είναι κορυφζσ τριγώνου. (Μονάδεσ 8) 

ii. Το τρίγωνο ΑΒΓ να είναι ορκογώνιο με 𝛢  = 90ο. (Μονάδεσ 7) 

β) Για λ = - 2 ,να βρείτε: 

i. Το εςωτερικό γινόμενο 𝛢𝛣       ∙ 𝛢𝛤      . (Μονάδεσ 4) 

ii. Το εμβαδό του τριγώνου ΑΒΓ. (Μονάδεσ 6) 

 


